

国际观察

岸田当选新总裁 执政前路挑战多

日本执政党自民党29日举行总裁选举,经过两轮投票后,前外务大臣岸田文雄当选。他将在预定10月4日举行的临时国会首相指名选举中当选为新一任日本首相。

岸田上台后,在政党层面需要带领自民党迎接即将到来的国会众议院选举,在政府层面需要进一步抗击新冠疫情、恢复经济,在外交方面要处理好与周边国家关系。



9月29日,在日本东京,岸田文雄在当选自民党总裁后起身致意。

两轮投票

此次自民党总裁选举共有4名候选人参选,分别是岸田文雄、行政改革担当大臣河野太郎、前总务大臣高市早苗、自民党代理干事长野田圣子。根据相关选举规则,自民党382名国会议员每人一票,各地普通党员、党友投票按比例折成382票,总共764票,得票过半的候选人即可当选。

如无人得票过半,得票前两位的候选人进入第二轮投票。第二轮中,国会议员一人一票,47个都道府县的自民党地方组织各一票,共429票,得票多者当选。

首轮投票中,岸田、河野、高市、野田分获256、255、188、63票,无人得票过半,河野和岸田进入第二轮。在第二轮投票中,岸田和河野分获257和170票,岸田凭借在国会议员票上的较大优势胜出。

挑战不少

按照此前已确定的日程,日本国会将于10月4日举行首相指名选举。由于以自民党为首的执政联盟在国会控制两院多数,岸田届时将当选日本新首相。

岸田上台后,将面临多重挑战。日本本届众议院将于10月21日任期届满,大选预计将于11月举行。岸田面临的第一道考验是能否率领自民党赢得大选。如果自民党在大选中丧失议席过多,即使仍能维持执政地位,岸田在党内也将遭遇信任危机。

施政方面,岸田需要在菅义伟政府的基础上平衡好疫情防控与经济复苏。竞选期间,岸田提出“令和版收入倍增计划”,主张通过改革分配制度来缩小贫富差距,扩大中间阶层,但在整体“蛋糕”难以做大的情况下,光靠改革分配来提振经济能否奏效也成问题。

此外,如何处理与党内大佬和其他派系力量的关系,确保施政理念和政策举措不受牵制和摆布,也将是岸田的一大课题。分析人士指出,岸田要想长期执政,恐怕还需要做许多功课。如果他无法处理好上述这些挑战,岸田政府将可能成为又一个短命政权,日本政局也将继续动荡。

在外交安保方面,菅义伟政府积极配合美国“印太战略”,对周边国家态度强硬,谋求军备扩张。岸田在竞选期间为讨好党内保守势力,一改以往稳健路线,也提出类似主张。但与周边国家一直矛盾不断并不真正符合日本国家利益,如何做出现理性选择也是岸田面临的一大难题。

“新旧”之争

选前日本媒体普遍认为,岸田和河野将通过第二轮投票才能决出胜负。但与选前一些预测不同,人气较高的河野未能在第一轮投票中拔得头筹,也未能在事先寄予厚望的地方党员票中取得压倒性优势。在第二轮投票中,岸田通过获取高市阵营的多数议席票,进一步扩大了得票优势。

由于日本很快将举行众议院选举,明年夏天还将举行参议院选举,自民党年轻议员更倾向支持人气高的候选人,希望利用新总裁的人气提高继续当选议员的概率。而党内大佬和资深议员连任把握大,在选择支持对象时更多考虑派系利益、人际关系、政策理念等因素。

相比有“异端”之称的河野,自民党大佬认为谨慎稳健、理念接近党内主流的岸田更符合自身利益。

投票结果也显示,尽管河野在选前多项民调中的民意支持率遥遥领先,但以为他为代表的“革新”势力未能冲破自民党派阀政治的厚墙。日本舆论认为,这场选举显示,自民党内“世代更替”尚需时日,大佬和派阀仍能有效掌控权势。

美军“一把手”:阿富汗战争是“战略失败”

据新华社电 美军参谋长联席会议主席马克·米利28日承认,美军在阿富汗长达20年的战争是“战略失败”。米利当天与中央司令部司令肯尼思·麦肯齐、国防部长劳埃德·奥斯汀在国会参议院军事委员会接受质询。按照路透社说法,这是阿富汗重归塔利班掌控后,美军高层首次在国会公开听证。



美军在阿巡逻的资料片。

米利和麦肯齐在听证会上说,他们个人认为,应该在阿富汗留至少2500名军人,以避免阿富汗政府和军队崩溃。米利说,阿富汗战争是美国“战略上的失败”,败局在经年累月中形成。米利和麦肯齐都承认,阿富汗政府军溃败的速度令人吃惊。问及美军为何没有“思想准备”,米利说,驻阿美军几年前就不再与阿富汗政府军并肩作战,早已不再掌握实际情况。“你无法用机器衡量人心,你必须人在现场”。

米利说,阿富汗战争是美国“战略上的失败”,败局在经年累月中形成。米利和麦肯齐都承认,阿富汗政府军溃败的速度令人吃惊。问及美军为何没有“思想准备”,米利说,驻阿美军几年前就不再与阿富汗政府军并肩作战,早已不再掌握实际情况。“你无法用机器衡量人心,你必须人在现场”。

美国从阿富汗仓促撤军令一些盟

人民至上 生命至上

(上接第六版)

应对疫情,中国始终统筹兼顾谋划长远发展——

2020年3月,北京中南海。就在领导全国人民抗击疫情的紧要时刻,习近平总书记领导成立“十四五”规划建议起草组。此时距离“十三五”结束、“十四五”开局还有10个月。

2020年10月,历经200多个日夜的调研、谋划、起草、修改的“十四五”规划建议,在党的十九届五中全会上审议通过。

2021年3月,又是一年春天。十三届全国人大四次会议表决通过“十四五”规划纲要,党的主张通过法定程序转化为国家意志,成为开启新征程的行动纲领。

北京大学光华管理学院院长刘俏说,中国“十四五”规划建议的编制过程和疫情防控高度重叠,应对疫情的启示和思考得以写入规划,充分体现了我们党既“谋当下”又“谋长远”,坚持问题导向和目标导向相统一、战略定力。

今年以来,面对复杂外部环境和“德尔塔”引发的国内疫情反复,以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展,引领中国经济稳中向好,高质量发展取得新成效,社会大局保持稳定,实现了“十四五”稳健开局。

保持战略定力,办好发展和安全两件大

事,坚定迈向伟大复兴——

安全和发展,犹如鸟之两翼、车之双轮,任何时候都不能偏废。

“这就要求我们坚持底线思维、增强忧患意识,提高见微知著能力,用大概率思维应对小概率事件,既要高度警惕‘黑天鹅’事件,也要防范‘灰犀牛’事件,牢牢守住安全发展的底线。”中国国际经济交流中心首席研究员张燕生说。

立足当前,疫情防控仍是“国之大者”,决不让来之不易的疫情防控成果前功尽弃;着眼长远,关键要在党中央的坚强领导下,集中精力办好自己事,重大战略、重大工程一仗接着一仗打,久久为功、笃定前行。

巡看神州,雄安新区建设稳扎稳打推进,海南自贸港建设站上新的高起点,浦东打造社会主义现代化建设引领区,浙江先行先试为全国共同富裕探路,粤港澳大湾区建设亮出“横琴方案”“前海方案”……

“今天,中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象,正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。”

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上,宣示了久经风浪考验的民族,面向未来势不可挡的发展信心。

(新华社北京9月29日电)

大胆一步 法国与希腊定防务大单

据新华社电 法国与希腊28日达成防务与安全伙伴关系协议,法方由此获得一笔金额数十亿美元的军售大单。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙与希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯在法国总统府会晤后共同宣布这一消息。法国海军集团将为希腊建造3艘Belharra级护卫舰,这笔军购金额大约为30亿欧元(约合35亿美元)。

十多天前,法国刚损失了一笔数百亿美元军售大单。澳大利亚、美国、英国15日宣布建立三边安全伙伴关系,美、英将帮助澳大利亚建造核动力潜艇,澳方随后宣布取消与法国海军集团的常规动力潜艇合同。

法国斥责盟友“背后捅刀”,召回驻美国和澳大利亚大使,并借此重申欧洲应实现“战略自主”。

马克龙说,与希腊的协议标志着“向欧洲战略自主大胆迈出第一步”,希腊在有美国等国企业竞标的情况下选择法制军舰,显示出对法国军工企业的信心。

马克龙表示,欧洲虽然需要“自我保护”,但这并不意味着“取代与美国的联盟关系”,欧洲仍是在北大西洋公约组织框架内行事。

成功一射 朝鲜试射新型高超音速导弹



据新华社电 据朝中社29日报道,朝鲜国防科学院28日上午在慈江道龙林郡都阳里成功试射了新研发的“火星-8”型高超音速导弹。

报道说,通过首次试射,国防科学家们确认了该导弹在主动段的飞行控制性能和稳定性、导弹战斗部的制导机动性和滑翔飞行特点等技术指标,并确认了发动机及首次使用的亚音速燃料系统的稳定性。试射结果证明,所有技术指标均已达到设计目标。

朝中社报道说,这一导弹研发项目对大力提高朝鲜尖端国防科技力量具有重大战略意义。

朝鲜军方9月15日成功试射铁路机动导弹,精准打击了设在东部海域800公里水域的目标。朝鲜国防科学院9月11日和12日还分别成功试射了新研发的远程巡航导弹。

水漫家园



9月28日,人们在泰国猜也蓬府被洪水侵袭的地区涉水出行。近日,泰国多地受台风“电母”影响遭遇洪水,目前已造成至少6人死亡,另有2人失踪。

新华社发

通知 姜丽敏、李秀英、潘彩霞,自接到本通知之日起7日内到公司办理档案转移手续,逾期后果自负。 哈尔滨市地下建筑工程公司 2021年9月30日

黑龙江省双鸭山市尖山区人民法院司法拍卖公告(第二次) 本院在执行申请执行人李春生与被执行人双鸭山鸿祥投资有限公司、董自贵房屋买卖合同纠纷一案中,对被执行人董自贵所有的位于黑龙江省哈尔滨市南岗区议兴小区1室4单元2层1室房屋进行拍卖。经双鸭山市尖山区人民法院选定,委托淘宝网拍卖。现将有关事项公告如下: 拍卖标的:位于黑龙江省哈尔滨市南岗区议兴小区1室4单元2层1室房屋,产权证号为南00251800,建筑面积为123.76平方米。 拍卖标的权属所有人:董自贵 拍卖机构(或人民法院):双鸭山市尖山区人民法院 联系人:李桂杰 联系电话:0469-6136096 与本案拍卖财产有关的担保权人、优先权人或者其他优先权人于拍卖日到场;优先购买权人未到场,视为放弃优先购买权。 其他参加竞买的单位和个人需要了解上述拍卖物的拍卖底价、拍卖时间、地点、拍卖公告刊登的报刊以及拍卖过程中拍卖物的降价情况等事宜的,请直接与李桂杰联系。 特此公告。 双鸭山市尖山区人民法院 2021年9月30日

Advertisement for Golden Scent (嗓子不舒服) featuring a woman holding a product bottle. The ad includes various real estate listings such as '房产整体招租', '写字间出租', '商铺出租', '饭店出租', '门市出租', '库房出租', '写字间出租', '快速超市出租', '自助烤肉火锅店出租', '写字间出租', '会计、消防、工程', '门市出租', '综合信息分类专栏', and '广告刊登热线0451-59226999'.